
3 De l’action dans l’air! Consciente des répercussions potentielles des gaz à effet de serre, l’industrie papetière québécoise a
fait sa part. La phrase qui se cache dans la grille codée mentionne d’ailleurs l’un des résultats positifs
des actions posées par l’industrie. 

Chaque lettre a été remplacée par un nombre, toujours le même. Pour vous aider à déchiffrer la
phrase cachée, la clé du code d’un certain nombre de lettres vous est dévoilée : 

Pour décoder la réponse, vous devez remplacer dans la grille principale :
tous les 1 par L ; tous les 2 par E ; tous les 3 par S ; etc. Il vous suffit de
trouver les lettres manquantes par déduction. Vous pourrez alors lire la
phrase, de gauche à droite, ligne par ligne. Les cases vides marquent la
séparation entre les mots.

L E S G A Z À E F F E T D E S E R R E

1 2 3 4 5 - 5 2 - - 2 6 7 2 3 2 8 8 2

1 2 3 9 5 9 2 6 10 2 8 2

3 Q 11 2 B 2 12 13 10 3 2 3

13 14 6 2 14 8 2 4 10 3 6

8 2 11 14 2 2 8 2 7 11 12 6

10 13 14 7 2 1 5 % 7 2

1 2 11 8 3 2 15 10 3 3 10

13 14 3 7 2 4 2 3 7 2

9 11 10 3 1 9 9 0 .

(Les lettres Z et F ne sont pas numérotées, ce qui indique qu’elles ne figurent pas dans la phrase à déchiffrer.)

Solution (jeu 3) :Les papetières québécoises ont enregistré une réduction de 15 % de leurs émissions de GES depuis 1990.


